
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
 

 
 

МАТЕРІАЛИ 
 

Всеукраїнської науково-практичної конференції  
магістрантів і молодих дослідників 

 
«НАУКОВІ ПОШУКИ МОЛОДІ У ХХІ СТОЛІТТІ» 

 
Інноваційні технології в агрономії, землеустрої,  

лісовому та садово-парковому господарстві 
 
 

30 жовтня 2024 року 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Біла Церква 
2024 



 

2 

УДК 378:63:001(063) 
 
 
 
Редакційна колегія: 
 
Шуст О.А., д-р екон. наук, професор. 
Варченко О.М., д-р екон. наук, професор. 
Недашківський В.М., д-р с.-г. наук,професор. 
Димань Т.М., д-р с.-г. наук, професор. 
Хахула В.С., канд. с.-г. наук, доцент. 
Панченко Т.В., канд. с.-г. наук, доцент. 
Василенко О.І., доктор філософії. 
Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук, доцент. 
Юрченко А.І., канд. с.-г. наук. 
Філіпова Л.М., канд. с.-г. наук, доцент. 
Славінська О.В., начальник редакційно-видавничого відділу. 
 
Відповідальна за випуск – Славінська О.В., начальник редакційно-видавничого відділу. 
 
 
«Інноваційні технології в агрономії, землеустрої, лісовому та садово-парковому господарстві»: 
матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції магістрантів і молодих дослідників, 30 
жовтня 2024 року. – Біла Церква: БНАУ. – 60 с. 
 
 
Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без літературного 
редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть 
автори. 
 

 
 
 
Ел. адреса: https://science.btsau.edu.ua/node/248 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

БНАУ©2024 



 

21 

особливостей, умов водозабезпечення, площі живлення (густоти рослин та стебел), температури 
повітря й ґрунту, глибини загортання насіння, освітлення, глибини розміщення вузла кущіння, 
родючості ґрунту, внесення добрив тощо. 

Стеблоутворювальна здатність пшениці озимої та її сортів характеризується не тільки 
загальною кількістю стебел (продуктивних і непродуктивних), але й коефіцієнтом кущіння. Ми 
визначали лише коефіцієнт продуктивного кущіння, який має пряме відношення до формування 
продуктивного стеблостою. На реалізацію здатності до продуктивного кущіння впливає сорт, 
але, крім сорту, на цей процес, як підтверджують наші дослідження, впливають строки сівби, 
схеми живлення, бактеризація насіння, хоч частка їх впливу на коефіцієнт продуктивного 
стеблостою далеко неоднакова [4]. 

Встановлено, що різні нами досліджувані агротехнічні заходи мають прямий вплив на 
стеблоутворювальну здатність, від якої залежить величина урожайності пшениці озимої. 
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Сучасна система захисту посівів сільськогосподарських культур полягає у використанні 
екологічно безпечних біологічних засобів захисту. Вона включає застосування корисних комах, 
мікроорганізмів, різних видів біопрепаратів для обмеження поширення та боротьби із 
шкідниками та хворобами сільськогосподарських культур. 

Один з важливих напрямів біологічного методу є збереження і підвищення 
використання ефективності природних ресурсів ентомофагів і корисних для захисту рослин 
мікроорганізмів. Не менш важливим напрямом є збагачення агроценозів корисними 
організмами, які в даному агроценозі наявні в незначній кількості або відсутні взагалі [1, 3]. 

Вітчизняний та зарубіжний досвід засвідчує необхідність та перспективність 
використання трихограми проти комплексу лускокрилих: підгризаючих, листогризучих совок, 
стеблового і лучного метеликів, вогнівок, біланів, молей, плодожерок, садових листокруток. 
Чисельність шкідників, яких уражує трихограма, становить 25–35 % від їх загальної кількості. 
Високу ефективність заходу може забезпечити застосування лише високоякісної, життєздатної 
трихограми, яка відповідає діючим міжнародним стандартам [1, 2]. 

Розвиток біометоду сприяє вирішенню проблем охорони природи в цілому. Одним із 
найбільш екологічно безпечних заходів захисту є використання трихограми в боротьбі зі 
шкідниками в посівах сільськогосподарських культур [4]. 
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Наведено результати досліджень впливу стимуляторів росту Вимпел 2, Авангард Стимул і АміноСтар на формування 

урожайності гороху посівного в умовах ПП "Григорівка-Агро" Кіровоградської обл. Встановлено, що застосування регуляторів 
росту сприяло збільшенню біологічної та виробничої урожайності за рахунок кращих показників по кількості бобів на одній 
рослині та кількості зерен у бобі гороху посівного. 
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Формування урожайності гороху значною мірою залежить від використання регуляторів 

росту, які впливають на фізіологічні процеси в рослинах, їхню стійкість до несприятливих умов 
та сприяють розвитку кореневої системи, стебел і генеративних органів рослини. Правильно 
підібрані препарати сприяють підвищенню врожайності, поліпшенню якості зерна та 
загальному зміцненню рослин [1]. 

Основні механізми дії регуляторів росту на горох: 
 стимулятори росту сприяють активнішому накопиченню хлорофілу, що збільшує 

інтенсивність фотосинтезу [2]; 
 коренеутворювачі або стимулятори, такі як гумати, допомагають сформувати більш 

розгалужену та потужну кореневу систему, що дозволяє рослині ефективніше поглинати вологу 
та поживні речовини [3]; 

 багато препаратів містять фітогормони, такі як ауксини, цитокініни та гібереліни, що 
регулюють ріст і ділення клітин, що важливо для активного наростання зеленої маси та 
розвитку бобів [4]; 

 при обробці гороху регуляторами росту рослини краще переносять стреси, такі як 
посуха, заморозки або нестача поживних речовин. Антистресові препарати (напр. 
біостимулятори) підвищують адаптивність і здатність швидко відновлюватися [5]. 

Дослідження свідчать, що обробка гороху регуляторами росту може підвищити 
врожайність на 10–30 %, залежно від сорту, кліматичних умов і технологій вирощування. Крім 
того, використання цих препаратів зменшує залежність від добрив, що економить ресурси та 
сприяє покращенню екології. 

Вибір конкретних препаратів та схем обробки залежить від фаз розвитку рослин та умов 
вирощування, тому важливо проводити дослідження і тестування в регіональних умовах для 
досягнення максимальної ефективності. 

Метою досліджень було вивчення впливу стимуляторів росту Вимпел 2, Авангард стимул 
і АміноСтар на врожайність зерна гороху. 

Дослідження проводились у 2023–2024 роках методом однофакторного польового досліду. 
Дрібноділяночний дослід був закладений в польовій сівозміні ПП "Григорівка-Агро" 
Кіровоградської області систематичним методом. Повторність досліду чотирикратна. Загальна 
кількість елементарних ділянок у досліді 16. Загальна посівна площа під дослідом – 150 м2, 
елементарної ділянки другого порядку – 8 м2, залікова – 5 м2. Вивчалися варіанти: контроль 
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(обприскування посівів водою) обприскування стимуляторами Вимпел 2, Авангард Стимул і 
АміноСтар згідно рекомендацій у фазі стеблування на п’ятому етапі органогенезу. Супутні 
спостереження, виміри та обліки проводились у відповідності до вимог загальноприйнятих методик 
в агрономічних дослідженнях. Метеорологічні умови для вирощування гороху у 2023–2024 роках в 
цілому були сприятливими, хоча 2024 рік вирізнявся більш посушливими умовами.  

Встановлено, що найвища біологічна урожайність гороху посівного була отримана на 
варіанті з обробкою посівів препаратом Вимпел 2 – 3,92 т/га, що на 17,4 % вище контролю. Як 
показав аналіз структури снопа, на варіанті з обробітком посівів гороху препаратом Вимпел 2, 
кількість бобів на рослині і насінин у бобі були найбільшими і становили відповідно 3,4 шт. на 
1 рослину і 4,2 шт. в одному бобі, що перевищувало контроль на 6,3 і 5,0 %. Дещо нижчими 
показниками структури снопа вирізнявся регулятор росту Авангард Стимул. На варіанті з 
обробкою цим препаратом перевищення контролю по біологічній врожайності становило 12,3 
%, по кількості бобів на одній рослині на 6,3 %, а по кількості насінин у бобі – на 2,5 %. 
Обробка препаратом АміноСтар приводила теж до підвищення біологічної врожайності гороху 
посівного, але лише на 5,4 %, кількості бобів на одній рослині на 3,1 % і кількості насінин у 
бобі на 2,5 %. 

Найвищу виробничу врожайність отримано на варіанті з обробкою посівів гороху 
препаратом Вимпел 2 – 3,62 т/га, що на 19,3 % було вище контролю. Препарати Авангард 
Стимул і АміноСтар були також достатньо ефективними і приводили до суттєвого підвищення 
урожайності зерна гороху посівного – відповідно на 15,3 і 12,2 %. 

Таким чином використання регуляторів росту гороху посівного приводять до суттєвого 
підвищення урожайності зерна гороху і можуть бути використаними у виробництві. 
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Розглянуто вплив особливостей клімату та метеорологічних факторів, зокрема – вологості на формування 
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Сучасна селекція поступово переходить від простого підвищення врожайності озимої 

пшениці до комплексного управління показниками врожайності та якості зерна. На формування 
врожайності озимої пшениці та якості зерна найбільший вплив мають перш за все екологічні 
фактори, однак використання кожного екологічного фактора має обмежене значення [1].  
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